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Ellenforradalmárok
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Royalisták,

nemes 
lia- 

piros.

Ilenforradalmürok, bukott I 
kiskirályai a mult sötét Magyarországának!! 
A novemberi forradalom szivében, tekinteti 
nélkül a múlt bűneire, mindenki szabadsága 
aak trón emeltetett. Türelemben 
vérteienxégébcii páratlan revolnciónkat 
tnarabb illetne a teher lobogó, mint a 
l>e ha ti visszaéltek a legnagyobb jóindulat - 
a! st, mely valaha bukott autók rutáknak adu­
iéit s z egyéni szabadságnak minden ember 
számára biztosított, nem is trónját, de olta­
ni arra használjátok, hogy egy vérrel és ve­

rejtékkel, gyásszal s megaláztatással teli kor­
szak settenkedő árnyait veszni vstesitsétdk 
repülni fog az egyéni szentség s akkor nagyot 
fogtok nézni!

Mi fáj és mi kell?
\ dzsentrinek a munkanélküli jövedelem 

alkonya s az ezzel egybekötött adminisztra­
tív hatalom eltűnése táj. Neki kényelmes sine 
vara és legalább egy megye kellene. A dzsen­
trit soha és senki sem íogiu megvigasztalni 
sem Fehérmcgyében. sem Hevesben, sem pe­
dig Biharban. Hivatalokban az elképesztésig 
iizött személyi konjunktúra bukásán zokog­
nak egyesek. Képtelenek beletörődésbe, kép­
telenek elviselni, hogy mások W éppen any- 
nyiítk legyenek, mint ők.

A nagyüzemek állanak és tájnak, X haj­
meresztő lánckercskédés meg féle miit ve al ig­
áiig lüktet a szorítás alatt. Ezek a hallgatók, 

legrnélyebebu hallgatók, bár bajos elhinni 
róluk is, hogy a sebekből vér, a pórusokon át 
verejték képében kiszívott emberi energia 
pálfordulását örömmel látnák, ük csöndesek.

Az ezerholdas? Vigasztalhatatlan.
Hátra volna és elöl jár a klérus. A 

történelmi' nevű nyitni főpap inkább a cse­
heknek tesz hiiségesküt. mintsem a magyar 
köztársaság szolgálatába állana. Ma a Batt- 
hyányak, holnap a Malmukul-; nevét veti fel­
színre z ellenforradalmi agitáció. A katolikus 
főpapság ötven milliót adakozott <Wsz,e ellen- 
forradalmi célokra.

Aki ma ötven millióikat gyűjt „szorvez- 
•kewés megakadályozására, va’atnin a Iá­
it ogy változtatni akar. Változatni a változá­
son, mielőtt kiforrott, kiktris ál\csedott. Its 
tudják meg, magyarázzák meg a fxjallóknak 
hogy amit ők óhajtanaw. -mii nekik kell s 
aminek nullása fát. az a jövőben egyebet 
sem hozhat a szerencsétlen földre, mint vert, 
tó, fölösleges vért. I. K.

ISt{oo
Elfogadták a* uj programot

V astimap délelőtt tunotta országos nags 
gyíi'é.sét a liiggetlenségi Károlyi.párt al'-ból az 
alkalomból, bogé tty i!\ ánosságra hozta njon- 
nan elkészített programját. A lözsdepalota 
óriási terme szorongásig megtelt a hallgató­
ság ezrével, legalább <> -80U0 ember jött el az 
országos gyűlésre- V emelvényen Hock János 
me tett liuzu Barna, Nagy \ iuce. Juhdsz-Nugy 
Sándor. Szabó István, líahníliy Ernő és Vass 
János miniszterek foglaltak helyet.

Iliül: János iikgaiyitotta tíz országos gyű­
lési és nagy figyelem mellett tejtette ki a Ká­
rolyi-pá •; programját. Majd arról hcszlt, hogy 
az nij-tszít ctett Magyarországot anyagi és er­
kölcsi alapon akarják megvédeni. Mi nem tart­
juk úgymond a magáutu’aklont szent­
ségnek. n;ert szentség csak addig, altiig a köz­
érdek eines sértve egyesek érdeke á'tal. \ tu­
la.kb a gviimö'ese a munkának, de a tulajdon­
ban nem lehetnek olyan eltolódások, liogx te­
gyen 1 ót: Mulalttti osztáiy. a me' \ beleszii'etik 
minden társadalmi kiváitságha és legyen tár­
sadalmi osztály, amcv dolgozik, mégis csak 
uugv it\ I inorusg árán képes önmaga és csa­
ládja éké: íeatartani X //úgy vagyonok rész­
letfizetései, voltak hazaárulásért, királyi dotá
ctok agvadománvok, a pragmatika sanetio
elifogndaxáiink, 
adásainak tv. E.

VV ,

urmzet ellenállási joga tel- 
■ igazi eredete a nagy va- 

V i na vitavti elismerjük, hogy mindenkinek 
joga van a maga munkáidnak gyümölcsét fen- 
tartani. figyiit akarunk haladni szoeátista test­
véreinkkel a iövendő Magyarország kié inté­
sében.

Ezután urrót szólt, hogy Magyarország 
jövendőjét féli attól az irányzattól!, amely 
njubb zsarnokokat után ültetni a nemzet nya­
kúin. hogv megsemmisítse politikai szabad­
ságunkat. A legszé'sóbk irányról, a bolscviz- 
musról ezt mondta; Amit Oroszország az ő 
lön milliós- tömegével kibír, azt -ez a szegény 
Magyarország néni bírja ki. Levegőbe építeni 
emeleteket olyan kísérlet, amel\ összeomlás­
sal it a veget, vz anarchia csak '"lékeink v:- 
puszíitására vezetne.

\,e:\ tapssal es é!icU/.cssci fogadott be­
széd ilán Búza Barna földmivelésügx'i minisz­
ter szólalt tői. Kijelentette, hogy el akaria 
venni az 500 holdon felüti lüldhirtokot azért, 
hogy annak a föld in iveiéi népnek juttass huny 
azt megérdemli, mucié verejtékével eddig is 
öntözte a/t. \ i >'g tzó polgárság, a földmiv s, 
az ip.-mts. a kereskedő ne tép.ni. inéit íeitti 
csak azok,mik kell. akiknek vagyona mcgltu- 
'étel.ia azt a mértékei, atnc.v c egészséges túr- 
sadalomban tiszteletre méltóin < nevezitek-

\ miniszter beszédét zaja- tetszesse fo­
gadták.

fiock Iámis elnök ezután föltette kér­
dést: elfogadja-e az országos partg\ ities az

szr.gJiuz intézett programot,
•ág zúgó éljenzéssé felelt.

\z Operaház énekkara déliekei te a Hini- 
nn.-zt. mvivnek Hangjai mellett ért véget a 

. ti' ;s.

A Bernből besalérí sioclállet» 
ktodőttek finnepélfvv fogs diafása

X függetlenségi Károlyi-párt ezután nem­
zet iszinii zászlók alatt testületileg elindult a 
Beilini-térre, ftogy a szociáldemokrata és a 
radikális párttal együtt üdvözölje a berni kőit - 
gicsszusró! hazatért szocialista kiküldöttekéi. 
A rugv térségen már délelőtt 1 i órakor óriási 
ő ateg sereglett egybe. Néhány perccel II óra 
i: ni ..rkv/vtt iiieg Itérinkéy I Lutes miitiszter- 
v -ók a feleségével, Höhnt Vilmos badiigvmt- 
niszter, (iarbai Sándor és Diet - Károly főka­
pitány.

Negyed I-’ órakor jött az elsé> autó, mely 
liueliinger Manót és Dini Dezsőt hozta. Bé­
ri nkev miniszterelnök és (iarbai Sándor vg■ 
vörös obogós teherautóra állott iá!. aliomvtu 
(iarbai Sándor rövid 1 eszéddel üdvözölte a 
szocialista küldötteké:. Hangoztatta, hogy si­
kerű i nekik elérni azt. ami nem sikerült az 
imperiáizinnsnak ás a diplomáciának, sikertől 
a világ figyelmét Magyarországra irányi tá­
rnok.

\ beszéd közben a kommunisták zava t 
akarlak csinálni, mire (iarbai Sándor igv szolt:

E'vtársaini. dohiátok ki azt a néhány 
rendzavaréit! mire a tömeg elkergette a 
a kommunistákat.

(Iarbai beszéde alatt érkezett meg a Ka­
rolyi-párt tüntető menete Hock János veze 
lése alatt és impozáns tömegével csatlakozott 
a már ésszegviilekezett munkássághoz. Hock 
Janos és a Károlyi-párti miniszterek a sünt 
tömegben csak nehezen tudtak utat törni mu­
ciiknak a pódiumul szolggló teeltraulóig, a 
metyre fik is felszállónak.

(iarbai után Iterinkey Dénes miniszterel­
nök beszélt:

\/.előtt íigyulövések és sorba állított 
katonaság fogadta a győztes hadvezéreken. De 
nekünk nem keltenek selyem tapéta s váróter­
mek. nekünk nem kell katonai sorfal, mi ide- 
i,öltünk isién szabad cae alá é-- szivb;! fakadó 
é!>: tikkel, szivünk dobogásával, az egész nép 
szüreteiével fogadjuk őket mint győzteseket. 
akiknek sikerüli érán tani az iumviál,izmus al­
ti reá'. Hangoztatta a miniszterelnök, hogy az 
igazságos íievérl.' va'ö harc nem tűnhetett el 
1 ■■ utalami 1- Felesége nevében pedig, aki szia. 
tón eljött a fogadtatásra, a magyar nők hdidjá' 
feezle ki azoknak, akik a magyar nőkért és a 
ingvar gyermekeikért is dolgoztak.

Iloek János I eszélt ezután, bogy a Nem­
zeti Tanács és a Károlyi-párt nevében kösz.ö-
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ütet mondjon Buehingt. niek es Birónim \ 
leghatamasabb erő a nép. mondta. ‘aiycsvi 
megtámadhatják, de .1 iiépmTiok soha. Ma 
g.varország ma független és szabad. Össze­
törte bilincseit, rokonikban hever a iron és 
vele azok is, akik a trón morzsáit szedegettek. 
HiUádatos szívvel köszönti azokat, akik egyc- 
diil képviselték a szocialista igazságot, akik 
érces harsonásui voltak az in Magyarország­
nak, melyet fenn fogunk tartani, összezúzva 
mindenkit, tiki piszkos kezét tel merne emelni 
ellene.

A radikális párt nevében I urnovszky dr„ 
a hadirokkantuk nevében Ihihissa dr. köszön 
törte meg a megérkezetteket.

Bachinger Manó a következőkép válaszolt 
az üdvözlésekre.

Huszonkilenc ország proletársága iid

1 magyar kormány nevében Jankó Zoltán ko
mánybiztos jelent meg. A koporsókat úri.r,
menet kísérte a temetőbe. Caio, az olasz pa

00 ! racsnok segédtisztje, koszorút helyezett .0
... * vörös chiliséé áldozatok ravatalára. A sírnál Fehér FerómSrobar miniszter plakátja A varos cWi. k am| wutich pfll_ a szociáldemokrata

előtt - A megsebesii t aret^ 1 z d ipárt‘Wwára. németül mondtak búcsúztatót
engednek magyar orvost — A vcrttiriio aicio-

zatait eltemettek
Becs, február 17. Skrohar tót miniszier Ro 
zsonyban h.rdetménvt tett közzé melyben is­
mertette az entcutc-liataimaknak Slovenskórol 
szóló jegyzékét. I: szerint Pozsony városa a 
csehszlovák köztársasághoz tartozik es oda 
íog tartozni továbbra is. Egyúttal értesliti u 
tót miniszter a közönséget, hog> a mugs ar

t«>IM leoruáJ ik

— - rili&ZuTih'lllífU Uls ///'fit Ilii dl*At* *‘u ' , . . !>/
vözli forró szeretettel a magyar forradalmi kormány tiltakozó jegyzéket. mv xvt > • •. , ...... /__ 4.- 1 .... , - , vtt -itproletárságot, melyben a magyar forradalom­
nak és az. ifjú magyar népköztársaságnak 
megbízható támaszát látja. Bemben nemcsak 
Magyarország érdekében, hanem az egész ví­

vói-os átrak elfoglalása miatt nyújtott at. Bu 
doni tábornok, az operáló cseh-szlovák erők 
főparancsnoka a cseh-szlovák köztársaság kor

viagyarorszag eraateDen. mtnem az egesz vi- - 1.... , . ........ „weirsv
lág érdekében hoztak nagyjelentőségű liatáro-1 mányanak meghagy a a > ‘ 1
zatot. Bern azi határozta, hogy nem enged zés nékiil visszaküldte a magyar aotmii ,\ 1
többé iyen szerencsétlenséget szakadni az cm 
beriségre, mert azt akarja,hogy ez lett legyen 
az utolsó habom, de azt is akarja, hogy a béke 
ne olyan legyen, hogy nj háború veszedelmei 
hordja magában.

Utána Biró Dezső beszélt, maid a több 
vze riőnvi tömeg elénekelte a Marseillaise! 
azután vezéreinek felhívására a legnagyobb 
leidben szétoszlott-

A Berlini-téren lezajlott ünnepélyes fogad­
tatás után Buchinger Manó és Biró Dezső a 
köztársaság értőkének Károlyi Miháiyuál je­
lent meg külön kihalIgatson a nemzeti palotá­
iban és jelentést tettek az önöknek
00000000000000000

Ez az elhatározás a miniszter szerint az en

OO
\ keresztényszoclálisták nagy veresége 

Becsben
B éc s,- február 17 Tegnap zcjlottak :t 

Német-Ausztriában a nemzetgyűlés 
tások. A választási eljárás reggel 7 
kezdődött és este 7 óráig tartott. \ 
rfiiét közül csak 162 kerület választotta meg 
a képviselőjét, mert a többi kerületben ellen­
séges megszállás folytán a választás meg­

teltté hatalmaktól származik
Pozsony lakosságán rettendes elkeseóre- 

dés et-t úrrá. A pozsonyiak minden tilalom el­
lenére tovább tüntetnek a nemzeti színekkel. 
Mivel pedig a kokárdákat és a nemzetiszmii 
szalagokat a csehek letépik, a nők fehér blúzt 
viselnek piros és zöld szalaggal, vagy pedig 
ruházatukon más módon ábrák be a Piris-íe- 
liér-z öl d színeké ke t

\ múltkori vérengzésért a csehek a /2-U 
tót gyaogezredrv akarják hárítani tetőssé 
get és a sebesült munkásokkal is azt akarjak 
elhitetni, hogy ők ti 72-esek áldozatai. Ez ellen 
úgy a 72-esek. mint maguk a sebesültek is ti! 
takoznak.

\ cseh tisztek nem képesek kézben tartani 
katonáikat. Tegnap is egy cseh katona szó 
ré Mii agyonlőtte Hubert János polgári iskolai 
tanulót, aki társaságával magyarul beszélt, 

válasz-1 Ugyancsak tegnap egy másik férfit is agyon- 
órakor Ilőttek. Az ok nélküli 'övöldözések napirenden 

ke-1 vannak.
Pozsony városa éhínség élőit áá, me ti a 

;sihek minden élelmiszert c'szállitanak. Az 
zési bizottság le akar mondani, mert a

A cseh »oclálilfák 
a felvidéki erőszakosa é gők tilsa

Prága, február 17. A esob-szlovák szociá! 
demokrata párt országos képviselete tegnap 
értekezletet tartott. A párt elhatározta, hogy 
ti leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy 
Tótországban és a ícschcni vidékén a munkás 
nép vérét ontják. Az értekezlet tiltakozik a 
sajtó gázsim kötése, az egyesülési és gyiil, 
kezesi jog korlátozása ellen,
OOOOOOOOOOOOOOOOO

A debreczeni tisztek
köztársasági nyilatkozata

00
Tiltakoznak az ellenforradalmiság vádja ellen

X debreceni helőrség tisztjei tegnap - 
karhatalmi parancsnokság helyiségében gvu 
lest tartottak, amelyen foglalkoztak azokkal u 
vádakkal, hogy soraikban clleniorradalmáro. 
varrnak.’.A tisztek egyhangú lelkesedés^ 
foglaltak állást a köztársaság mellett es va 
lőttük magukat hti köztársasági érzésű kato-
náknak. „ ,, . , ,

1; tárgyban a következő táviratot kii. - 
lék Böhm Vilmos hadügyminiszterhez;

A debreceni helyőrség tisztikara mm 
napon a debreceni városházán tartott 11 le 
sc,i egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogv 
esküjéhez híven, a magyar népköztársaság 
kormányának tántoríthatatlan híve s ® 
mindennemű ellenforradalmi gyanúsítások 
dien tiltakozik, a nélkül, hogy mm testű 
let, bármely politikai parthoz csatlakoz«' 
nak vallaná magát és mindenkor öntetó- 
dozó hűséggel akarja a forradalmi vtviin 
nyokat megvédelmezni."

\ gyűlés végül egy bizottságot válasz 
tott. amelynek az lesz a feladata, hogy egy 
memorandumot dolgozzon kt es terjesszen- 
legközelebbi gyűlés elé a hadsereg UJM ^; 
vezéséröl és a teendő szükséges mtézkívk 
sekről. Ezt a memorandumot megvitatás u,. 
felterjesztik a hadügyminiszterhez.

koronájával adják el a városi lakosságnak. - A magyar hadsereg szerve/.ettsegc
tietenkimt cgv személynek 50 deka húst akar- Mind gyakrabban nyílik alkalma az »

. ...... , ................ „ ..... Inak adni \z összes lisztkészletek összeírását magyar népköztársasági hadseregneK szerügyi es Steinwender pénzügyi államtitkár-inak uum. .\z ,c erei6t- rátermettségét es készültsége-
helyettesek, továbbá Zenker, Hock báró és 1 elrendelték-

Tegnap sok cseh vasutas es postás erke
telefonközpontban is cse-

'v SV.' illVhOMimt.i "Ujtuu VI % 11“*'^---«.' u.vh .............. ... ^
ejthető nem volt. A 162 megválasztott kép-1 jelen viszonyok között nem valia.ja ^ !t lClOS„ 
viselő közül 70 szociáldemokrata, 62 kérész-1séget a következményekért. ^ A cseheiv az éo 
tényszociálista, 23 német szabadelvű, 1 zsidói marhát 3 koronáért rekvi ráfiak a vidéken <.s /
nemzeti és I cseh.

Kibuktak a többek között .1 ttckvl vasút

Ofner dr, volt képviselők
Becsben magában 32 szociáldemokra 

tát, 12 keresztény.szocialistát, 3 polgári detno 
krátát, 1 zsidó nemzetit (a cionista Stricket 
Róbertot) és 1 cseli-szlovákot (Dvorak szer 
késztől) választottak. Becsben 7 nőt is kép

jzett Pozsonyba. A
I ivek dolgoznak, akik ha magvaru kémek tő- 

ük számot, nem kapcsolnak.
Végleg bebizonyosodott, hogy javéi t,a 

I olasz ezredest egy cseh katona sebesíieitc meg
, ., ..... ,\ szuronnval, egy másik eseh katona pedig re

viselővé választottak, 6 szocialistát es 1 ke-j^ • ' . , i.e csak cschvoivert fogott reu. Az ezreucsuczresztéuyszociálistát; több nő nem is kapott 
mandátumot. A bécsi választások eredménye 
a mostani keresztény szociálisul rendszer tel­
jes összeomlását jelenti a városi politikában.

Bécsben összesen 9,18,748 szavazatot ad­
tak le. Ebből a szociáldemokraták 523,047, a 
keresztéuyszociáüsták 210,548, a demokraták 
egyesített listája 48,421, a csehek 55,047, a 
zsidó nemzetiek 7770, a nemzeti szocialista 
munkáspárt 6.514, a német-osztrák néppárt 
1621 szavazatot kaptak

orvost engednek; Bakay dr. orvos tanárt, akit 
íJarecca személyesen hívott, nem engedték

bcbiziTyftauii Fényes példát szolgáltatott erre
»ÄSÄ# óh,......

A karhatalom Kakassv iOhadnagy pa 
rancsnokkal, Nagy János és Ory Qynln főhad­
nagyokkal. Uál Béla, Rerdner to 
gvokkal a menetkészség gyors elét eschen. _ 
vábbá az alkalmazás alatti tapmta os maga 
tartásával és a szükséges erellye« a kozraid ■ 
biztonság helvrcíUJitasa terén kifejtett s v 
imáért. Cégül'példás rendben történt bevotnuu-

m H DNS/ VMl NK.
Szerkesztősén:
Nyomda

in.
I s

LvIK?€ütvK Múlt:! 1. v V K» * *1 »-'*• lv"-1 , - .'tZL sóért a katonai kerületi parancsnok. Kons t 
mUU- c. kicSAV;-, elismerését erdeinete ki.aozzá. Állandóim egy cseh tiszt van mellette, dicsérő elismerését érdeinctc ki

aki minden beszélgetésére ügyel. Pozsony la- Kílöíiöscu kiemelendő a legénység■ ’rL
áossága uc.nzetiszim szalaggal átkötött bök- retreméltó szolgálatkészsege. - kan!
<m küldő,, a sebesük ezredesnek; «r ma.

köztársaság tekintélyét, melyre k"Ionosén .ivar küldöttségnek, mely meg akarta látogatni 
dareccát. nem egedték meg, hogy bemenjen a 
jeteg szobáéjába.

\ most Pozsonyban járó entente-bizo tt­
ja got körülfogták a csehek és nem engedik 
meg, hogv a bizottság tagjai rajtuk ki vb! má­
nkkal is érintkezzenek.

\ pozsonyi vérfürdő áldozatait tegnap te­
mették e), óriási részvét mellett A temetésen

békekötésig az. egész országin k ék bevág 
szüksége van, az szerzi meg a világ eUu wt 
a magyar hadsereg erős támasza a törvénye 
beirendtnek
A legfiatalabb evfolyamliell katonák uiunkáh-1 

való felvétele
A hadügyminiszter elrendelte, hog-V •’ 

visszatartott öt legfiatalabb évíolvaml
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tónak közül csupán olyanokat vehessenek a ha- 
túsdgok. intézmények stb. alkalmazásba, akik 
szabályszerűen kiállított katonai elbocsátó ok­
mányokká’: igzaolZni tudják magukat.

A hailiigyinimisztei további! elrendelte az 
1S90. és 1900. születési évfolyama katonai 
egyenek tartós zabadságolását, valamint hogy 
a visszatartott korosztályokhoz, tehát az 
1896.. 1897. és 1898-ban született évfolyamhoz 
tartózó katoiiai egyenek közül mindazok, akik 
iiv'K ci polgári életben biztos megéliíetésiik van, 
erru- írásbeli nyilatkozatot adnak, saját kérel- 
itiiikte szintén tartósan szabadságoltiissanak.

_ Ennélfogva az öt fiatal évfolyamhoz tar­
tozó katonai egyéniek közül csak azokat leltei 
a hatóságoknál, vállalatoknál stb. munkába fel­
venni Ls alkalmaztatni, akik tartósan szabad­
ságolva lettek és szabadságolási igazolvány 
nyal vannak ellátva.
OOOOOÖOOÖÖOÖOOOOÖ

Ady Endre emlékezete
oö

A Csokonai-kör felolvasó ti lése
Debrecen müveit közönsége a mostani ne­

héz napokban is kimutatja, hogy fogékony az 
in dáit m iránt és hogy teljes kegyelettel tud 
áldozni az irodalom nagy halottjai emlékeze­
tének.

Zsúfolásig megtelt a vármegyeház dísz­
terme vasárnap dételött 11 órára, a Csokonai­
kor felolvas;) ülésére. A kör régi tagjain, úgy 
szólván törzsközönségén kiviil egy egész ni 
nemzedék és tt.i trsadalmi réteg lepte el a disz- 
ivein széksorait és állóhelyeit és jó! esett látni 
égi ősxbevegyüilit .s/iirös atyafit, aki cgv da­
rabig ott szorongott az átlók töm,.'gében, de 
mikor meglátott az első sorokban úgy üres 
széket, fesztelenül beletelepedett. A több száz. 
vgaláhb ÓIK) főnyi közönséget elsősorban az 
Ady l aid re emlékezetének szóló számok von­
zották, de ezek aztán ki is elégíthették a hall­
gatóságot a várakozás teljességéig. Oláh 
I iá bor remekelt, olyan arcképet festett \dy- 
- V. az emberről és a költőről, mueiv messze ] 
felülemelkedik az alkaiotnszerüségen, umelv 
már ma bevonulhat az. irodalom törtébe the. !
I adás. gondolatbőség. meleg érzés, világos) 
átértés párosult ebben a tanulmányban tiszta 
szerkezettel s szirtes, lendületes, de sohasem 
erőszakolt előadásmóddal. \ nagy értékű mun­
kának talán nun is a kitöri) taps és éljenzés 
volt az igazi jutalma, hanem az áhitaíos csend, 
az. odaadó ügyelem, •mclyyel liaHgatták.

Méltó társa volt Oláh Gábornak az Ady 
iránti kegyelet fölkel lésében, az elhunyt költő 
migiságának éreztetésében Verő Márta, ez az 
isten-adta tehetséggel megáldott művészit-. 
Vívnak öt költeményét szavalta annvi ha ég­

és sziiiváitozaual, olyan természetes és mégis 
művészi módon, hogy bizonyára magával ra­
gadta Ad vauk egkonokabb ellenségeit is. hí­
veit pedig szívok melyéig meghatotta. Az elő­
adó művészet, a lugcnemcsbb értelemben vet; 
szavalat még nem aratort tisztább, z.ivartalá­
nabb síken, mim a Csokonai-kömek vasárnapi 
felolvasó ülésén.

A rn-üsor többi számai nem voltak alkalmi 
avagy éppen ünnepi természetitek, de minden­
eseire irodalmi bccsiiek. A kör közönsége rég­
óta ismeri Zivusko Andor Hantját, ezt a finom 
hangszert, amelyből a költő mindig szép, gyön­
géd hangokat tud kipenditeni, a méláimnak, a 
iáida'cmnak csöndes akkordjait. \ Ital-Igató­
ság most sem csalatkozott Zivnskában. de 
egyszersmind jól eső meglepetéssé hallotta az 
e'l'tistilásiitak. a keserűségnek a súlyos szavait, 
amelyek egy hazafias költeménv én morajlot- 
tak végig.

Kedvez len mutatkozott be a debreceni hi:'-, 
aIand és írói nemzedéknek két tinta tagja: 
l'áify József V- (his/HÍr Endre- V első cgv for­
más Ids elheszé'ést olvasol fel, cgv érzékem' 
hál onts történetet, a másik pedig spanyolból 
fordított költeiméiiyket. Hecquer néhány dalát, 
olyan verseiül készséggel, olyan előadásbeli 
könnyedséggel, amely gyakorlott műfordító­
nak is becsületére vilit volna.

A Csokonai-kör vezetősége és a felolvasó 
illés nagyszámú hallgatósága kölcsönös meg­
elégedéssel hagyta el a vármegyeházának im­
már egészeit irodalmivá szenteli dssz-terméf

Forrongás
az entente-hadseregben

oo
„Annii® magérett a bol- 
sevlmms «sémára“ v
Olsxiorsxág forradalom (&y.

alőtt xt-au,

Easel, február 17. \ lapok jelentései
szu int nőt(ön-no a forrongás a francia meg- 
szálló csapatok körében. V icgutó.'ml napok 
l an folyton rosszabbodott a katonait liangt • 
laía. Sűrűn fordul elő olyan eset, Itug', ka­
tonák beledobják fegy vérükét a Rajttaba. A 
fegyelem folyton csökken. X francia kato­
nait azt mondják, hogy Franciaországban leg­
közelebb kitör a forradalom.

Berlin, február 17. Londonból étke­
zett hitek szerint az angol hadsereg és hadi 
tengerészet csapatai körében a bomlási io- 
lyatnat folyton terjed. A Franciaországban 
levő angol csapatok lázadoznak és von tkod 
nak teljesíteni elöljáróik parancsait, tig;, tniez 
a helyzet a haditengerészet körében i>. \
kormánv szigorít büntetésekkel fenyegetőzik, 
de eddig nem sikerült megszüntetni n moz­
galmat. Egy amerikai személyiség ngv nyi­
latkozott, hogy Anglia megérett a holseviz­
mus számára.

Zürich, február 17. Uiaszországi inrek

Hajduvármepében 
megkezdik a földosztást

oo
A földtnivelésiígyi miniszter jóváhagyta 

a fölosztási tervezetet

Hajdtmiegyébcn a földbirtok reform kérdé­
sének fölvetésénél már megkezdték a földosz­
tás tervezettnek kidolgozását. Az egyes köz­
ségek kik adottéi bejöttek Debrecenbe és Rdsó 
István főispán-kormánybiztos elnöklete alatt 
ihn tűk a tárgyalások, amelyeknek eredményét 
legutóbb jelentették be a íöldmivclésiigyi mi­
niszterhez. Xz elmúlt héten Rá só István kor­
mány biztos-főispán főim volt Budapesten a 
íöldmivclésiigyi minisztériumban és olt átvizs­
gálták a í öl cl felosztásról készült tervezetet, azt 
jóváhagyták és megengedték orrnak végre hat­
tá sót.

A földíelosztst igy a legközelebbi napok 
ban ma meg is kezdik. A iöidmiv elésügyi mi­
niszter 20 mérnököt küldött ki, akik c hét fo­
lyamán érkeznek Debrecenbe és megkezdik a 
földek kimérését. A kormány részéről Rá só Ist­
ván íőispáii-kiTinánybiz.tos ci'cnörzi személye­
sen a fölosztásí műveletet és e célból már hol­
nap kiutazik a vármegyébe s mi-alvégig kin- 
nturad és rséiz vesz a kimérést munkálatokban.

X töklikiosztást elsősorban Balmazújváro­
son, IHispökludúnylun és Tetéllenben hajtják 
végre a Zichy-félle, a Setnsey- és a káptalani

zeriiit az olasz hadsereg körében lázadások : birtokokon amaz elvek alapján, amelyek az
törlek ki. 
fon adatom.

Olaszországban küszöbön áll a vonatkozó néptör vényben vannak letek-
le i v i

OOOOOOOOOOOOO C OOOOOOOOOOOO-O-O'OOÖOOO
t

Románia megkapja Aradmegyét
o<;>

A párisi konferencia még nem döntött 
a Bánát sorsáról

Zürich, február 17. Az erdélyi küldés­
nek a párisi békekonferencián február 11-én 
való tárgyalásáról szóló további értesítések 
szerint Románia a már megszállt területeken 
kiviil még négy vármegyét követel és állí­
tólag Xradmegyét meg is kapja. Békés vár­
megyére vonatkozói igényét azonban a kon 
iertucia nem hajlandót elismerni. A másik 
ivét megyére vonatkozóikig későbbre halasz­
tották a vizsgálat megeitését.

Február 12-én a Bánát kérdé-e került 
napirendre.

lk«tartoztfttiák
a szabadkai tfipwéwyszéfe bírált

Szabadka, február 17. A szabadkai 
megszállót seregek parancsnokának rendele­
tére a törvényszék összes biráil letartóztat­
ták. mert megtagadták a hiiségeskii letételét. 
Viliik egyidejűleg letartóztattak egy posta-.
íbztel is mert azt hangozta la. hogv Ilii ma-. ' ....rád magvar hazamhoz.

Agáíhy kiszabadoli
Kolozsvár, február 17. Ideérkezett 

Ilitek szerint a nag.v when: román hadbíró­
ság pénteken tárgyalja Apáthv István er­
délyi főkorniáiiybiztos ügyét. A románok 
úgy látszik, az európai fölháborodás nyomása 
alatt már nem bánnak olyan kegyetlenül 
Apáthvval, mini elhurcolása vWö napjaiban.
\ kiváló mngvítt hitlós állítólag >/abaci-

! á h o n v a n. villájában lakik 
heti étkezik.

is vendéglö-

A kormány újabb ttltaboxása 
a legyverisflnell szerződéi meg­

sértése ellem
Budapesti iudósilöiik távirato/za:
V’.v.x alezredes, az oníeme-bizottság ka­

tonai főnöke, tudvalevőén e hó 10-ín átiratot 
intézett a kormányhoz amelyben t/j tnagya 
iiizutot adott a ic’grádi fegyverszüneti szervo 
Orsiid. \Z átiratot fíerinkey Dénes miniszter. 
eNi kmu vá'aszo’t a kormány nevében.

X válas-zjcgyzék első sorban kijeid, hogx 
a kormány nem járulhat hoz/;! a ívgvverszü- 
iteti egyezmény rendelkezéseinek olyan inti: - 
pretáeiót.iához, amely wrint polgári igazgatás 
alatt csak a helyi liatóságokmik az élet rendes, 
folyamatát és a rend fentartását biztosi tó te­
vékenysége volna értendő. A fegyverszüneti 
szerződés 17. szakasza egész általánosságban 
s a legk-rtci tvdiel'h é; leiemben kimondja, hogx 
a szövetségesek • un fognak beavatkozni a 
magyar állam bt is igazgatásába: azt pedig 
senk Wem fogja iiűWeghevoutii, hogx ugv a 
vasúti igaz itatás, mint a közélelmezés a be sö 
igazgatás keretébe tartozik

\ fegyversz-iineti szerződésben fejte­
geti tovább a ,ieg\ zék semmi célzás nem 
történt arra, hogy a vasutak az entente keze­
ié vélte menjenek át, logic vihb bizottsági ellen 
őrzésről i'öívt szót Vem fogadta ■' i tormám
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azt a magyarázatot, hogy az ellenőrzés joga 
nemcsak a posta-, távírda* és telefon közlé­
sekre, hanem még a sajtóeeimirára is vonat­
kozik. A sajtóról szó sem volt a szerződésben.

A magyar állampolgároknak a megszál­
lott területekkel való közlekedését is szóvátcszi 
u jegyzék, határozottan állást foglal az ellen, 
hogy a magyar állampolgárok, ha megszállott 
területen laknak is. egymssal szemben mint 
ellenséges alattvalók állíttassanak oda. I:z el­
lenkezik az, általános jogérzettel és a katonai 
egyezmény szellemevek mely a magyar állam 
egységét semmi tekintetben sem érinthette.

Végül minden pontban megismétli a jegy­
zék a magyar kormány ama nyilatkozatát, a 
mely szerint a katonai megszállás célja nem 
lehet más, mint a szövetségesek katonai fölé­
nyének biztosítása és a szerződésre nem ala- 
pithatók olyan rendelkezések, amelyek kövei- 
kéziében az ország lorgtihnu és gazdasági 
egysége megbénUiütnék. \ katonai megszállás 
csupán ideiglenes, átmeneti intézkedés és 
semmi esetre sem foglalhatók bele olyan ren­
delkezések, amelyek az okkupációi végleges 
annektálássá változtathatnák ál.
OOOOOOOÖOOOOOOOOO

Júniusban megkötik 
a végleges békét

oo
BFémelersság csak ki* hadsereget

tarthat
haris, február 17. Wilson elnök eluta­

zása előtt kijelentette, hogy a békeszerződést 
júniusban fogják a szövetségesek ratifikálás 
végett előterjeszteni. A szerződés aláírása 
után megengedik Németországnak, hogy kis 
állandó hadsereget és haditengerészetet tart­
son íetm. Augolorszag erről a kérdésről ok­
iratokkal ellátott jelentést dolgozott ki.

k leszerelés és az angol Holta
IN e w Y o r k. február 17. (A Magyar 

távirati Iroda szikrafávirata.) A „New york 
World“ jelenti Parisból: X békekonferencia 
tárgyalásai során a különböző felszólalások 
olyan kifogásokat vetettek felszínre, melyek 
közül egy különösen gondolkodásra késztet 
az angolokat. B o u r g e o i s beszédében 
ugyanis a leszerelés kapcsán megjegyezte, 
hogy annak határozottan olyannak kell lenni, 
hogy egyik nemzetnek se legyen semmiféle 
fegyveres ereje, ehogy a népszövetség aka­
ratával szembe tudjon szállaui. Az angol meg­
hízottak kijelentették, hogy ebben az ango­
lok tengeri szupremáciája ellett irányuló tá­
madást lámák, melyhez az angolok minden­
áron ragaszkodnak. Bizonyosra vehető, hogy­
ha a megegyezés értelmét nem tisztázzák, 
kellemetlen következmények állanak elő.

1 legyőzőitek fizessék 
az egész bábom költségéi?
haris, február 17. (\ Magyar Távirati 

hoda szikratávirata.) A jóvátételt bizottság 
egész délután dolgozott a jóvátétel megálla­
pításának tervezetén. Az európai megbízottak 
többsége a mellett van. hogy az egész há­
borús költséget behajtja az ellenségen és a 
kisebb államoknak elsősorban joguk lesz az 
ellenség által fizetendő összeg felosztására. 
Az amerikaiak Wilson 14 pontjának alapján 
állanak és nem hajlandók a jóvátétel kérdi 
'éhen sem azon tutmenni

Dl BRfcC/f M rtHiül TU N UJSÁC1

Franciaország gémzfigyl helysele
Lugano, február 17. Sem bat mi­

niszter a Hnmanife-ban 1‘ranciaorsz.ág pénz­
ügyi helyzetéről cikket irt, amely szerint 
Franciaország pénzügyi helyzete nemcsak 
komoly, hanem valósággal végzetes, annyira, 
hogy vezető politikai körökben arra gondol­
nak, hogy a pénzügyi helyzetre vonatkozó 
tárgyalásokat a kamarában a nyilvánosság 
kizárásával folytatják.

k legyverssőoati fsersödés 
a német nemzetgyűlés előtt
Weimar, február 17. A nemzetgyűlés mai 

illésén a napirend előtt Erzbereer miniszter 
felolvasta a tegnap este fél 7 órakor aláirt 
fegyverszüneti póicgvezménv szövegét és a 
következőket jelentette ki:

szavnulásanak óra menyei, továbbá az a külön, 
leges pozíció, amelyet Jugoslavia a monarchia 
összeomlása folytán a politikai konstellációnak 
köszönhet, arra a feltevésre jogosítja Olasz­
országot, hogy a vöt osztrák-magyar had se 
reg hadi és forgalmi anyagának tulnyomu 
részé, amelyre Olaszország igényt tart, Jnga 
sláviu birtokában van.
OOOÖOOOOÖOOOÖOOOO

A Spartacusok 
a Bútor-vidéken

oo
Miihlheimben proklamálták az általános 
sztrájkot Tömeges letartóztatások 

Berlinben
.... Megkíséreltük, hogy enyhébb icltétce- 

ket eszközölüink ki, de ez a kíséretünk egyet­
len kivételtől eltekintve, melyben sikerült a 
lengyel vonalnak javunkra való megváltozta­
tását elérni, sajnálatunkra sikertelen maradt.

Olaszország nem mond le 
Finmérő!

Paris, február 17. Megbízható forrás 
szerint Olaszország a fiumei kérdésben nem 
hajlandó döntőbíróságnak alávetni magát.
Olaszország azzal igazolja ezt az álláspont­
ját, hogy a fiumei nemzeti tanács lói8. ok­
tóber 30-iki határozatával már döntött a csat­
lakozás mellett. \ fiumei kérdés végleges 
megoldása mégis t « g g ö b c n m a r a cl 
mindaddig, amíg Wilson és Orlando vissza­
térnek Parisba.

Änsetrla aem adja ál 
wasatl anyagét ax entente-oak
llécs, rebrurá 17. \z olasz fegyverszimeti 

bizottságnak arra a követelésére, hogx szol­
gáltasson ki Ausztria 100 mozdonyt és 2000 
vasúti kocsit, Ncmct-Aus/.tria hadügyi hiva­
tallá a külügyi hivatallal cgyetrtöleg azt felei te, 
hogy a kívánság teljesítése lehetetlen, mert az 
egész vasúti anyag jelenleg közös tulajdona a 
volt osztrák-magyar monarchia területen ala­
kult összes nemzeti államoknak, amelyek <_sak 
együttesen rendelkezhetnek erről Az olasz kí­
vánság teljesítése esetén Nciiiet-Auszlriának 
egyrészt megtorló rendszabályoktól, másrészt 
olyan kártalanítási igényektől kellene tartania, 
melyek messze meghaladnák gazdasági telje­
sítő képességét, nem is szólva arról, hogy 
ilyen nagy vasúti anyag kiszolgáltatásit a for­
galom teljes megbénításával, az élelmiszer- és 
a szénszállítás megszüntetésével járná.

Berlin, február 17. A Berliner 'Zeitung am 
Mittag jelenti: Tegnap kormány csapatok u- 
dultak a Ruhr-vidékre, ahol a Spatucusok a 
dolgozta akaró munkásokat terrorizálják. A vi­
szonyok ily irányú fejlődése arra kényszeri- 
tvtte a kormányt, hogy az ottani Spartacusox 
terrorja ellen a legnagyob energiával lépjen 
föl. Remé'ik. hogx* a munkások túlnyomó több. 
-égé a kormányhoz csatlakozik.

Mühlheim, február 17. \ kormánycsapa­
toknak az iparvidékre való bevonulása miatt a 
kommunisták es a független szoeiáldemokru- 
ták proklamálták az általános sztrájkot. Miihl- 
heimhan a gyrak kapuit reggel <> órakor fegx- 
\ eres Spartacusok szállották meg. akik a mun­
kásoknak és hivatalnokoknak megtiltotta a 
belépési- X Spartacusok megszállottak a tav­
iró és telcfouhivatalt. a távíró és távbeszélő 
forgaom teljesen megszűnt. Az összes gyárt'1, 
munkásait fölhívták a sztrájkra. A közúti vasút 
uTalmazottui kénytelenek sztrájkba lépni.

Berlin, február 17. X lapok azt Írják, liogx 
la tegnapra várt zavargásokat' a rendőrség 
I gyors beavatkozása, a kormány csapatok v >! 
j lépése, valamint a tömeges ietaríoztatasok 
htusitolták meg.

Berlin, február 17. X B. unt Mittag ív 
lenti Münchenből: X munkások és Katónak 
kongresszusa az elmúlt éjjel a követelések 

■ egész sorozatát adta át a kormánynak, ante 
Iyeknek elfogadását hétfő estig követelték. A 

,követelések visszautasítása esetére Rosshaup- 
ter hadügyminiszternek vissza kell lepnie.

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRIUM
Debreoicnbeií, F-rcno Jóisct-ut 71. 8*
KLŐKÉSZITÖ ÉS BEKAPITUl.vXI.ŐKl MOSOK. KÜLÖN SZAKI;!.OADÓK. JKOfZrV KÖLC.SÖNZF.S VIUKKtU. IS.

Äs olasx-sxepb konfliktus
Bern, február 17. X Corrieru della Sera 

„Olaszország és a Jugoslavia“ cim alatt a kö­
vetkezőket írja: Olaszországnak azt a jogát, 
hogy az Ausztriával kötött fegyverszüneti tel­
iéi elek revízió alá vétessenek. Borisban már el­
ismerték. A revízió részleteit a szövetségesek 
katonai bizottsága állapítja meg. az ige meg­
állapított feltételek fölött pedig a döntés joga 
a legfőbb hadi tanácsot illeti. Az Ausztriával 
kötött fegyverszüneti szerződés feltételei igen 
euxíiék. Olaszország az ellenséges hadseregek 
létszámának leszállítását követeli, ami a ch-L 
szlávok ellett iránytű, akik nem szereinek le, 
hanem mozgósítanak■ Olaszországnak joga van 
visszakövetelni mindama vasit (építési anya­
got, gépeket és egyéb értékeket, amelyek az 
invázió ideje alatt az ellenség birtokába ke­
rültek. A szlovén és honát területek földrajzi 
h< vzete, a volt osztrák-magyar hadsereg visz-

Közellátási ügyek.
oo

Férfiruhák bejelentése. X magyar nép- 
köztársaság kormányának a leszerelő kato­
nák ruhasziikségletérnek biztosítása tárgyában 
kiadott 5bII 1918. M. L. sz. rendeleté be­
jelentési kötelezettséget állapított meg a kö­
vetkező ruházati cikkekre: a) 42. szaiima 
nagyobb férfi felsőruházatra alkalmas ni vagx 
In sziláit (ócska) öltönyök (eg.x'cs darabos is) 
és felsökabátok; b) ő8-as számnál nagyobb 
iériialsóiuházatra alkalmas, pamutból, lenbe 
vagy kenderszövetből készült uj vagy hasz­
nált (ócska) ingek és nadrágok: e’MJ-es 
számnál nagyobb uj vagy használt (ócska) 
férficipők, csizmák és bocskorok. IJacaia 
annak, hogy a készleteknek bejelentésére •' 
fenti szánni rendelet 2. fj-áhan megállapítom 
hahiridö óta már huzamosabb idő telt cl. meg 
csak igen esekél.x számú készletbejelciitolai 
érkezett be a hadiigyminisztériumbn Nyoma
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■Kosán íelhivont mindazokat, .tkik .1 ivrit ívi 
:,rűi, árilkat eladás céljából birtokukban 
, ac.v más részére őrizetben tartanak (nagy- 
s kiskereskedők, bizományosok stb.), io- 

, ábbú mindazokat, akik ily árukat nagybani 
•[adásra iparszerben előállítanak, amennyiben
v szlcteiket még be nem jelentették, az Ibi«.
vi december hó II. napján meglevő kúsz- 

■ leiket a közélelmezési ügyosztálynál azon­
nal jelentsék be. Figyelmeztetem az érdekel•

!, hogy a bejelentés elmulasztása kihágá- 
sVag hat hónapig terjedhető elzárással és két- 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetve, azon készlet tekintetében pedig, •> 
melyre nézve a kihágást elkövették, elkob­
zásnak van helye. Debrecen, 1910. február hó 

\ polgármester helyett Zöld : i 
riácsnok.

Marószóda kapható. \ közélelm-.-zési 
, osztály értesíti a x íros közönségé . mi­

szerint a marószódát f. hó 25 g megvásárol- 
hatja, a kereskedők a rendkivüli jegyek l. 
<zámu szelvényével f hó ?8. n íjái 
molni kötelesek.

A marhahús ára. x köze lel mezé--, ügy* 
osztály értesíti a fogyasztóközönséget, hogy 

, marlmlius kimérési árára megállapított 11

mVF RfbniBí Is

X iiiggetlciisegi Károlyi-párt elnöki 
tárnicsa e hó 18-án, kedden este 8 órakor 
Magos-utca 15. sz. alatti párthelyiségében 
illést tart. Az elnöki tanács tagjainak pontos 
megjelenését kérjük.

A íievelönumkások gyűlése. \ debre­
ceni nevelőmunkások tegnap délután a vá­
rosházán Kovács Lajos elnöklete alatt 
gyűlést tartottak, amelyen a szociáldemo­
krata párt részéről 1. efkov l s Vilmos dr. 
párttitkár vett részt. Tank ó Béla dr. és 
Zoránt i Jenő dr. egyetemi tanárok az 
egyház és iskola szétválasztásáról, (lábor 
Juiö ,1 tanári é- tanítói megkülönböztetésről 
szóltak. Beszéltek még F ü I ö p Ödön dr. és 
XV; 1 r u vies Q y ul a dr.

Vasárnapi es iimiepnapi immkas/imet 
a pénzügyi hivatalokban. A debreceni pénz­
ügyigazgatóság, a mellérendelt számvevőség 
és állami adóhivatal, valamint a dohány- és 
bályegáru raktár tisztviselői személyzetét 
vasárnap a pénzügydgazgatóság mgalmazói 
karának megválasztott bizalmi embere, Knei­
fe! István dr. pénzügyi tanácsos értekezletre 
hívta és javasolta, hogy mivel a vasárnapi 
munkasziinet úgyszólván a tisztviselők min­
den rétegénél már be van hozva, az a deb- 

mar- veceni pénzügyi hatóságoknál is bevezeltes- 
hiira js vonatkozik, csupán szopósl írjuhu sék A tisztviselői kar egyhangúlag elfogadta 
ira nincs maximálva, továbbá hogy a nyom- 1 az indítványt s minthogy ahhoz az időközben

hl! filléres maximális ár a növendő' 
al­

tatók nem lehet több 
Irkánál.

ómért tűi-- 10 száza- az értekezlettn megjelent N a g v József pénz- 
tettanai. ügyigazgató is hozzájárult, a vasárnapi és
0000000000000«. 000

közönség tehát ízen napokon pénzügyi dol- 
gaiban nem nyerhet iölvilágositást.

00 Horváth Kálmán megnősül, V debrt
A német ktiltigy miniszter lemondott, műi színházlátogató közönségnek kedvence 

1 inhői táviratozzak ' X „Vossische Zet- és dédelgetett.színésze. Horv át h Kálmán,
kapja .1 jelen­
ei 0 r f f-R a u-

ak ezidőszerint a nyíregyháza eperjes 
munkács - ungvári színházak művészeti igaz­
gatója. most értesítette ismerőseit és jóbará- 

gróf kiiliigv i államtitkár lemondott az mjt, hogy nüsiil. Menyasszonya F i s c U Lucy,
egy munkácsi úri család leánya. Az. eljegy­
zés alkalmából sokan keresték föl iókiván-

iung“ és a „Freiheit" késő éjié 
lést Weitnarból, hogy B r 0 
i a u 

.'Fisáról.
A detronizáiás emléktáblája. /. o 1 -1 1

Lajos, a debreceni múzeum 
koronát adományozott amaz emléktábla költ 
ségeire, amelyet az 1849-iki dclmnázó nyi­
latkozat emlékére javasolt Jánosi Zoltán lé­
tesíteni a Nagytemplom falára. Az. összeget 
rendeltetési helyére juttattuk.

A rendőrség iizetésrendezése. Az ai 
Unni hozzájárulás1-;',! megeszi tett magasabb 
fizetést, amelyet a k iz - izgatá s 1 ; ' 
lak már megkaptak, most a rendőrség 1 v- 
szére is kiutalják. A rendezés szerint egy 
másodosztályú rendőr 6300 koronát kap. A

jzgatój 10 ságaikkal Horváth Kálmánt Debrecenből is
ahol reá mindig kedvesen emlékezik vissza 
a közönség úgy is mini rokonszenves em­
berre és kitűnő szülészre.

Hírek olasz hadifoglyainkról. „Az LM" 
napilap utján a magyar Vöröskereszt kor­
mánybiztosa értesítést kapott gén sok olasz- 
országi hadifoglyunkról. X névjegyzék Deb­
recenbe is megérkezett és tekintettel arra, 
hogy azok között igen sok debreceni is sze­
repéi. az X i! irik-íéli int kvárium és 
könyvkereskedés kirakatában néhány napra

klIBjMzjU-^ckkiite.teé. mi,

............................................ --"Lő' ' !i -
>ég Otthonát. Tegnap délben a kei esküit mn . ^ védelmére indult katonáknak, hoz
alkalmazottak szakszervezetének tagjai meg- tartozóiknak, továbbá a megszállott terű 
jelentek a debreceni Katolikus Népszövetségi letekről Debrecenbe menekültek iölsegitésm: 
Otthon Piac-utca 68. szám alatt levő helyi- újabban adakoztak: Nagy Károly irodafoti»t

a., Hasnui Erzsiké kom»., T« Iliiéitt-i. 
Busz 11 Böskv 73 korona 63 fillérrel, Zeke 
Mandi 68 korona % fillérrel, Zeke Tusi 65 
korona 92 fillérrel. Borsi Rózsika 22 korona 
92 fillérrel, Kiss Béla zenekara 20 kor. adó 
Hiányával, összesen 723 korona 73 fillérre 
gyarapodott ismét a nemes cél alapja. A mai 
gyűjtés összesen 1795 korona 86 fillér. Az ed 
digi gyűjtések eredménye pedig 24,146 kn 
róna 52 fillért tesz ki. A fenti adományokért 
úgy a fáradhatatlan gyűjtőknek, mint a ne 
messzivü adakozóknak a bizottság hálás kö­
szönetét mond és adományaikat i<ennei 
nyugtázza. Egyben kéri a nagyközönséget, 
hogy további szives adományait a Katonai 
Állomásparancsnokság (Szent Anna-11. 1. sz.. 
emelet) eljuttatni szíveskedjék.

A hadi nyereségadó kivetési lajstromok 
közszemlén. A városi adóhivatal közli: A 
Debrecen város 111 kerületében lakó polgá 
rok 1916 17. évi hadinyereségadó kivetési 
lajstroma 8 napi közszemlére van kitéve a 
lll-ik kerületi adóhivatal (emelet. 19. sz.) hi­
vatalos helyiségében. Ezeket mindenki _meg­
tekintheti, azokra észrevételeit az adókivetés 
megkezdést előtt Írásban a pénzügyigazga­
tóságnál. utóbb akár szóval, akár Írásban az 
idófclszólamiási bizottságnál megteheti. A 
közszemlére kitétel 1919. február 17-től feb­
ruár 24-ig tart

tanárok óradljemelése. \ kultuszmi­
niszter ma értesitttte a városi tanácsot, bog1- 
az iparostanonc-iskola óraadó tanárai óradi 
jajnak 50 százalékos em-Tésérr allamsegeiv 
engedélyezett.

Megerősítik a kábái esetül őrséget.
Ka ha község elöljárósága xv ser te, hogy az 
ottani csetidörörsöt erősítsék meg, mert a 
mai viszonyok között a jelenlegi őrs gyenge 
a közbiztonság megvédésére.

Szabad Iskola. Keddi» este 0 órákul 
a kollégium dísztermében csűr ö s Ferenc 
dr. városi tanácsos Debrecen színművészet 
rői tart előadást. Ebben ismertetni fogja a 
debr-veni sziitmüvészeí kezdők órát. Wesse­
lényi báró társulatát, a debreceni színészetet 
1848-ig, beszél Arany János színésziedésé 
ről, az állandó színház felépítéséről, Blaha 
Lujza debreceni működéséről, a/ intendatura 
korszakáról s a legújabb korró.. Megemléke 
zik a régi idők színházi viszonyairól, hely 
árakról, a szülészek fizetéséről, stb. Végül a 
debreceni színház jelenéről és jövőjéről és 
arról fog szólant: mik Debrecen jövő felada 
taí a szinmüvészet terén. Előreláthatólag na­
gyon sokan fogják meghallgatni az érdekes­
nek Ígérkező előadást.

Megszűnt a sertésvész., A Hajdúnáná­
son múlt év augusztus hó óta dühöngő ser 
téspestis megszűnt, a várost a zár alól fel­
oldották,

U (bejárás, A Haltenyésztő Részvény - 
társaság a hortobágyi teleptől a vasúti állo­
másig utat. akar építeni. A városi tanács

<ég( iben, amely ekr - a dt: ■ ktivek me g tll 
nitották, hogy ott kártyázások és mulatozá­
sok folynak s azt a maguk részére lefoglalták 
azzal a megokolással. hogy az otthon helyi­
ségei kulturális célt nem szolgálnak > 1 -ní1u 
tagot számláló szakszervezetnek a hat szobás 
helyiségre inkább szüksége vau. X népszö­
vetségi otthon igazgatója, C se rítus Mi­
hály lelkész, följelentést tett a rendőrségen a 
szakszervezet ellen. Az otthon helyiségeiben 
tegnap este közgyűlést akart tartani a nép­
szövetség és vacsorára is készültek. A köz­
gyűlést azonban t katolikus gimnáziumban 
megtartani, a 126 terítékes vacsorát, pedig a 
<ercskedehni alkalmazottak fogyasztották el, 
miután annak árát kifizették. Este kilenc 
órakor a kereskedelmi alkalmazottak kivo 
nultak a helyiségekből. Az ügy, amelyről a 
Debrecenben időző Jánosi Zoltán államid 
árnak és Handler Gyula kormánybiztos- 

tőispánnak is jelentést tettek rendes bírói 
útra kerül

16 Véghváry Józseiné 30: Rácz Mihály cs 
tiócz Béla katonák gyüjtőivén: Markovits 
Xhrahámné 10, Pásztor Istvánná 10, Kies/ 
Henrik Ki, Zöld János 10, özv. Kovács Pe­
tem 10. : bner Lajosné 10, dr. Frick Jozseíne 
20 korona; 11 egyes sy Sándor es hzobony a 
Péter huszáro’ gyüjtőivén* Horváth Sando? 
10, Lehmann László 10, Máté Gyula 1U ko­
rona Ezeken kívül nagyon sok 10 koronán 
aluli adomány amit azonban tér szűke miatt 
lehetetlen névszerint közölni.

V/ Auyaggyiiitő-állomás február 15-ikén 
tat tott táncmulatságán a rendezőség Görög 
(liga művésznő vezetésével, Markovits Ma 1 - 
gii .szinmüvésznő, Varga Sírni művész ur. 
Dombos i-'/'-efm-. Várkonyi Boskf. Spitzer 
Zsóka, Guttmann Benedek zászlós es Siidi 
Sándor urak, illetve urhölgyek fáradhatatlan 
közreműködésével 688 korona 27 fillért jut­
tattak Erdély megmentésére. Ugyanezzel az

közigazgatási bejárást v. no 21-re tűzte ki
arra Mugoss György dr főügyészt küldi ki.

Előadás a lakásrendeletről. Az ügy 
védi kamarában tegnap J oó István dr.. a la 
kásiiivatat főnöke, .szabadelöadást tartott _ a 
lakásrendeletekről. A tanulságos előadást 
nagyszámú jogászköz ünség hallgatta végig. A 
legközelebbi előadás e hó 26-án, sztrdán lesz, 
Balogh Géza dr. tartja x polgári perrendtar­
tásról.

A ittívelömunkások debreceni kama­
rája e hú 18-án választmánya ülést tart, a 
melynek tárgya az igazgatóknak a tanári kát 
által való választásának kérdése.

lavaszi divatlapok, „Wiener Mode 
album“, igen bő, 60 oldalas tartalommá , mb' 
denféle női és gyermek ruha képekkel. Ara 9 
korona. „Wiener Modeschau“ -14 oldalas tar­
talommal. Ara t) korona. Kaphatók 10 %~os 
felárral Hegedűs és Sándor irodalmi és

uhuul wuv.,. .„vb—-;.-—- nvomdai rt. könyvkereskedésében. Piac^-u. 34
V-Iv Slt^íiapV ezc- ' vároe, jéggyár által termelt jég án,

üSt go f/n'SaÄ A gyüKtt ver-' f. hó 16-tól kezdve a következő: Házhoz .szál 
senyző urleánvok közül Sándor Bözsikc 167 iitva táblánk tut 160 tiller, ha CR> 
korona 64 fillérrel. Faragó Röske 127 korona .»őre vásárolunk, 156 MU-J, a vágói - 
80 fillérrel, Tóth Zsuzsika 96 korona 20 fillér véve nagy bam vevőknek l ..
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Vitadélután a radikális pártban. X
debreceni polgári radikális párt az Arany 
Bika kistermében tegnap tartotta meg vita- 
délutánját. Geszti József dr. a küzegész- 
ségiig) terén szükséges reformokról beszélt. 
Legsürgősebb szükség van kórházakra és 
szanatóriumokra. \ közegészségügy reform­
jának nagy problémáját vsak a közegészség- 
ügy teljes és gyors államosításával leltet el­
emi. A nagyérdekii tárgyhoz hozzászóltak 
dr. Geszti jó/sémi. lerovzkat Oszvald és 
Tüdős Kálmán dr. főorvos is és értékes esz­
méket vetettek fői.

Az erdei legeltetés. X városi tanács 
mai ülésért a gazdák kérésére és tekintettel a 
nagy lakarmányhiúuyrn megengedte a tilal­
mazott erdei területe'- kü/ii! a halápi erdőn 
\ aló legeltetést.

Maid a Men! vígjáték: irta Gábor 
Andor. 7 K. Matnska. szinmii Szomory De­
zsőtől. 7 K Kaphatók Hegedűs és Sándor 
könvvk'fcM-esked'Séhen fbac-n. 34
O'OOOOOOOOOOOOOOOO

o
MŰSOR»

C f n » n n n I-« r i n h i i
KEDD: Gésák, operett. Bérletszünet. 
SZERDA: Gésák, operett. Bérletszünet. Dél­

után: Ara») ember. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK: Gésák, operett. X) bériéi. 
PÉNTEK: Gésák, operett. B) bérlet. 
SZOMBAT: Délután: Bíboros, szinmii. Este:

Gésák, operett. C) bériéi.
VASÁRNAP: Lee: Gésák, operett. Délután: 

HeieTmiii báró, operett.

Vígszínház
KEDD: Csókpiniláb. Piros szinlapos bohó­

zat.
SZERDA: Van-e babája? Piros szmiapos 

bohózat.
CSÜTÖRTÖK: A remény. Szociális dráma. 
PÉNTEK: A remény. MunkáseK'utdás. 
SZOMBAT: Délután: Hóvirág, 'pereit.

Este: Van-e babája?
X -XSÁRNXP: Déltlíáu: Bíboros.

Este: Csodagv érmék. Pin 
búzát

színmű.
' in lapos Le-

o
Gésák. Az elmúlt évtized egyik legked­

vesebb operettjét újítót La ma tol a üsokonui- 
szinház igen nagy sikerrel, amelynek közép­
pontjában Mouthy Hamut állott. Játéka, 
lánca ma is csupa graciozus kedvesség volt 
. • báj. Mimóza szerepéi Görög Giga énekelte 
vagy mi szépen. Kedvese';, vittük Seregit
Marvsa, Zöldhelyi Anna és Záró Gizi. X ár- 
nay László pompás, jó Vuncsi volt, aki kup­
iéival, táncaival nagy sikert aratott. Imái i 
márkit Rémeié Géza nagyszerű alakításban 
i-DZta színre. N g\- Jenő a rendőr alakiából 
i sinálf mulat tató, p nnpá - fi túrát. X jeiene- 

volíak s a színpad min-1.■lenke,";, színesei-
( )dig tarka, szép képet mutatót!.

A színházi iroda hírei. X remény. 
Heycrmanus világhírű halászdrámája, A re­
mény. amely izgalmas csel kmenyével és 
'•zceiális tendenciájával nagx érdeklődésre 
tart számot, csütörtökön kerül színre a Vig- 
- zinházhan.

L.ecoque, a v ilágir ru francia detektív, fő­
szereplésével így rcndkivül érdekfeszitő bűn­
ügyi történetet, „A 33-as száma sorsjegy“ 
.•itmnel mutat be ma utoljára az Uránia.

Viggo Larsen, a inozibajáró közönség 
kedvenc színésze, játszó az Apollóban az 
Utazás a házasság körül eimii három felvoná- 
'os vígjátékban a főszerepet.

A pecsét alatt eimii dctektivtfirténvl 
t ndkiviV érdekfeszitő ás izaglmns témáin.

Ma kedden utoljára.
Polin Negri, a szépjségus varsói szí­

nésznő alakítja a főszerepet a Marija eimii öt 
ivlvonásos drámában. Bemutatja az Arany 
Bika mozi.

<><>

Uj zenemüvek,
üjyatos uj mm* daloh és hpiéii.

kört 
i 50 
4 50 
4 50 
4 50 
4 50 
4'50 

I 50 
1 50

Csalódni fáj .
Parancsoljon velem asszonyom 
Rég volt, rég volt 
F.gyszól cigánnyal huzatom 
Minden csupa imriusillnt 
Hová sietsz hová . .
Jaj ez a búval bélelt élet 
IÍÖnnvü Katót táncba vinni 
Br n soir mun Amié 
Itt a tavasz, valakit kere­

sek én...................
Dodv r Body ! Two Step 
Finita la comedia 
Béke van , ,
Jönnek a franciák 
Becsipek én szörnyen 
Nem tudom mi az oka 

K'PHATÓK.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
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Apróhirdetések,
Apró birdsrtéjjeíí egyszeri kteiés* 10 

2 korona, minden további awi> 30 ültét. Vttgfa. 
és ünnepi lapokon 10 szóig 3 korona, minién 
további szó 36 fillér. Kövét betűkkel nyotnat- 
tak kétszereaen MámltódatóG

-#fc'"• T- iM-Wr#»

VISZIETEBSÉSET, SÖHGRT. RŰHT
a leggyo-sabimn elmulasztói a Or. Fliun-leii 
eredeti, törvényesen védett ,,S*SBOFORI** 
*E*ŐOS‘*. Nincs szaga o-'in piszkit. 
Mmdig eredeti pecsétes Dr. Ficsch-félét 
térjünk Próba tégely k 4"— nagy tégely 
K 6' — családi tégely B IS Debrcczcn 
es vidéke résiére főr kiár Rei :hard Sándor

ÍCltag gyóg\szertár Árpád.ter 1, és Grósz 
Nagy Ferenc Ar uv Egyszarvú gyógyszertára

V»«„'lael e A lOyORW“ »M1-» vr- <uy»ií«nS.

AfiZÉL HEEiK
módéra aciioeiriema 
Blsä f»kerete, p*tota

Kívánatra házhoz megyek megtekinteni.

résivéurlármás: 
BimsRli szíllodi tglltl, HU unt 
felire. -■=*=« Till!« II- M. 
Bbivetit iioatlanok adás-

réti-lét é, azokra e'ő- 
uyöa kölcsönöket nyujtat.

' Á»ve*z berbetáairláit meg- 
lii»ásokat.

Vatta ji kereshedo'mi
tv üiséj-ek tctiouyoli- 

I tanát.
Shelve? m adennomti «»a* 

Had eladás tárgyát ié* 
pesté árut.

#• ganldfcót teljes fedezet 
mellett elhelyez. 

Felvilsgo-itásí szívesen 
nyújtunk.

I .itdaefc

iBrBtt irány», rr.laUe,
ékszere, vagy zákzjegyt 
van eledé, hívja meg 
Krfimert Arany Blki- 
hér'náz 3.

SUIFOTIN
p \7A ft vs -er é.rk eze’ (

6BÚSZ HSBV FEBENCZ
.Arai** egyszarvú“ 

g-. ógysreriAraba (özioház 
mellett) - Ugyanott 
mindenféle pipere cik­
kek, parfümön, száj- és 
haj vizek legolcsóbb tu 

beszercziieißk.

Sáibéi tanoa
vízvezeték, csaioruázás, 
fGrdöberendczé'i ví bá­
lái a Darabot 5! Tele­
fon 321.

Bltáílaiak
vőrö tézböt központi 
fózriek és pálinka'ötö 
öeiőí készítését Mend- 
iov is szeszgyár berende­
zési véli. falu Nyirbaior.

Etaielá család
három felnőtt ingja 2 
szó iát főtér, világítás 
esc leg ehótsLsai keres. 
Ajánlaíokat „Diód* jelige 
a-att a kiadohl ataiua 
két ek

Gummi-
foleiOB

1

ÄMT6LE FEMCE
iMimmmvtmanaiiMiMWii' »iiwmi p*wMummm

: VILÁGHÍRŰ »ÖVEI :
1. A vörös liliom Uj kiadás
2. Pártütő angyalok. Regény
3. Szilfasoron .
I. Vérző vágyak 
j Nyársforgató Jakab meséi 
•X Tais-z. (Olcsó kiadás )

K 12 
K n 
K 9
K
K
K

G'50 
5-50 
1 32

Kaphatók
Heg-edttß én Sándor (
irodalmi 
könykereskedt

■ (>mdai ró',"vórivlársiisá!’
■hi-n Piac utca 3t sz. i

Nvomatoft fT4ima,n.ti *«< KuW'Witz ;;ö tj vi**, iimdá'áb.u

pccAétnyon.ót *& mlndonffle 
TzEü vő.ajMit ftilth# készít

PAUL Ó vésnök
BatthyAnyl-xitoa 23 *if,áro
Guminihélyogzőt 24 őr* alatt 
Í=Mgs! kéttllek

íagyeu
salak, ui.javitáshoz a* épí­
téshez használható, el- 
z*l!ith '.tó t’iacz. utcn dl

SZ. 8,0'

Bgy
hibátlan hitelesített 

marha mérleg eladó. 
Kígyó 36. szám alatt. 
Vetőmag, zabos bükköny 
kerestetik

BafiiSíkiitsMtU'iTegít
vesz és e;ad megbízás 
lii;,jyn .1 Debreceni Ijcu 

és Kereskedelmi 0»nk 
fiókja Debreci'.en, Férem 
József ut 6h. íMiklés-u.

■1 Hbtmer-Mle
1 ;>«ls6, jő menetel# fóti- 
rész illet, beteggé* miatt 
«ónnal eladó Érlek«- 
Dehn a tulajdouoesal 

iái t: "srscti Iskole-utee 1 
szám alatt.

,i nmoMÁva s/mvb* >

Aranyai-ezSstfli.
izéié zálogleveleket (Zf. 
logeéduléliat) ér «n* 
tárgyakat a ietmags. 

j szbb árba« veszek. _ 
Megblvésra házakhoz ti 

: elmegyek, Stetw Mffiátj 
I Rzévhemrl-H. I*. I»4*

I régiest
I legjobban javít Ki-st|fit 

eés'6 debreceni mutte­
ré sz Széchenyi-u. i

■lédé Üti
Nan-uteán Ko«sutU-uU ii
részen 3 rendbeli Inkás- 
sal. máinsí hekrtttéz,sre 
ellát), I)-zcö 1/az‘é iro­
dája Marótiiv- u>ca 10.

Eladó kit.
«•lóthv-uteén snrokbcb 
híz, csa'áib tifiznak és 
körcím i bimérésnek is 
meytelel. — rév éhben
neniDgl'* volt. — eloló. 
Dezső, Maróthv-ntca 19,

Eladó hát.
t’étertJn részen «arokhát, 
fúszerűz'et knrlltl,n lt„ 
mé és. venipg'di jcnsal 
három rendbeli labá'sal 
eladó. A-ónnal átvehető 
és i‘vk őUőzhfl'ö Bézsé, 
Maróthy-ntea 10.

Kiadó hót
Gyöngyvirág utcán 10 
ablakos utcai ti'-rház. 
esetleg fs o’er üzletül, 
te j> seri uj épíi'et 6* mn- 
'em májusi hekőUS’ésvt 

eladó. Dezső Maróthy- 
utca 19

BeinakkoHbeti
2 szobás -sínes lakó húz 
1500 -égyszögő1 t-rtilet­
tel, májusi hekéltö’éiie 
eladó Dezső, Marothv 
utca !S

8 ziehe»' ikertbcu
2 szobás uj épület, It ea- 
nyáron 'akh 'tik 96J 
iGgvszótíől veteményes 
és gyümölcsössel, májusi 
b"kő főzésre e'anó Re­
zgő, Maróihytitca 19

l.tdó hü.
Péterfia részen sarok 
herhá» veiuláglő. föswr- 
Sz e$, ,'í rendbeli lakás­
sal eladó Az* imái fáv 
vehető Dezső Maiót'tiy- 
uícstti,

Bivátlaioí
jótállás mcílett cserép- 
kályhák svakszerü alia 
kását javítását, lak-ick- 
tSzhelyc rakását í* lí­
rását vidékre is Levél­
heti meghívásra »tonna: 
jövök. Nagy János kály­
hás mester Debreczen, 
Tanitó-u. S. szánr___

30 korona oáf|*
férfi is női elsőrendű **‘á- 
bíkint:» valódt ktményta
talppal — Oyarmekbaá»"11 
2C kor. H&r.i sin* nisőc3» 
kor,, masasizáru 45 kor. - 
llummitalpu toraaclpo 1» **■

Sciiáfcr MlkU
iíudaprsl I. IVJhr. trl lé" <

eiroksraká'í»!
vesz s nádudvari házi- 
ipar szövetkezet.

í'hnW
Varr- -kort- KetcU-W 1 
se. »tett, » íóntátro*'« 
keviiárnis mellett íóv'*: 
hold telet, amclyeu_ »11 
méter hrw.u, denz**»'1 
épített iMrakk vm. A- 
egáez telek 5 mé»« a‘"
**s ileszkakentéss* ’»* 
Kflr&i sóve Értekezhet»
t'threoetn öeedik
nil Koeeuth-n t#


